
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 04 de abril de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Hélio, 

Ildean, Judivan, Jailson, Duvan, Izabelle, Romildo, João 

e Márcio. Tendo declarado aberta a sessão pediu proteção a 

Deus.  Em seguida o Presidente pediu para que o Primeiro 

Secretário o vereador Hélio Rodrigues fizesse a leitura da Ata 

anterior, que foi lida colocada em discussão e votação, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente 

pediu para que o Segundo Secretário o vereador Romildo 

Rodrigues fizesse a leitura do expediente, sendo: Projeto de 

Lei N°05/2019-Propositura do vereador Márcio José Gomes 

Rufino. Preencher possíveis lacunas legais, de forma a 

assegurar a realização do “Poeirão”. Requerimento 

N°43/2019-Propositura do vereador Silverton Soares dos 

Santos. Implantação do Programa de Barragem Subterrânea 

para os pequenos produtores rurais de Itaporanga. 

Requerimento N°52/2019-Propositura do vereador João 

Pereira de Sousa. Ampliação da rede de esgoto na Rua 

Benjamin Constant, no Bairro Alto de Ginásio. Requerimento 

N°53/2019-Propositura do vereador João Pereira de Sousa. 

Construção de uma praça em frente a Capela do Conjunto 

Chagas Soares. Requerimento N°55/2019-Propositura do 

vereador Hélio Rodrigues. Implantação de um Centro 

Especializado em Autismo. Em seguida o Presidente passou 

a palavra ao Líder de Situação o vereador Hélio, o qual saudou 

a todos presentes. Agradeceu primeiramente a Deus pela 

oportunidade de estar à frente da liderança de bancada do 

Prefeito Divaldo Dantas, que tão bem foi representada pelos 

vereadores Jucivan e Neném de Adailton. Ressaltou que era 



uma grande oportunidade de conhecer melhor o trabalho do 

Executivo. E pediu que todos respeitassem os trabalhos de 

cada vereador, haja vista ser de extrema importância para o 

desenvolvimento da cidade e do bem-estar da Casa 

Legislativa. Convidou todos para participarem da primeira 

audiência da LDO, que será realizada nesta Casa dia 08 de 

abril às 19:00 horas. Reiterou convidando toda população 

para estarem presentes no primeiro Orçamento Democrático 

do Governo de João Azevedo. Ressaltou que a audiência a 

qual participou juntamente com os vereadores Márcio e 

Jucivan sobre o autismo, foi de extrema importância, haja 

vista os inúmeros casos existentes na cidade. Agradeceu e 

parabenizou a todos os envolvidos em nome do Senhor 

Messias que presidiu com competência a audiência. 

Parabenizou o Prefeito, que na última terça-feira convocou 

mais aprovados do último concurso público realizado em 

2016, pelo Ex-Prefeito Audiberg Alves. Reiterou que foram 

chamadas 96 pessoas de diversas áreas, e citou as últimas 

nomeações das Professoras Josefa Marleide, Jucilene Gomes, 

e a Orientadora Educacional Lorena Soares. Finalizou 

dizendo que foi feita uma visita com alguns vereadores, o 

Prefeito e Secretários no antigo prédio da Vaca Leiteira, e 

informou que o prédio passaria por uma reforma para ser 

instalado a Sede do SAMU. Em seguida o Presidente passou 

a palavra ao Líder de Oposição o vereador Márcio, o qual 

cedeu a palavra ao Vice-Líder o vereador Jailson, o mesmo 

agradeceu o espaço e saudou a todos presentes. Falou que se 

seu Projeto de Resolução N°01/2019 tivesse sido aprovado 

não seria necessária votação do Plenário para que os 

vereadores fizessem uso da tribuna, haja vista ser um direito 

de todos.  E reiterou que de acordo com o Art.88 Regimento 

Interno, o Expediente se destina a aprovação da ata, e a leitura 



dos documentos do Executivo ou de outras origens, não 

excedendo 30 minutos. Entretanto, nunca foi cumprido esse 

determinado tempo. Lamentou por dificilmente ter Tema 

Livre nas Sessões, e isso era estar calando a voz dos 

parlamentares, onde muitas vezes deixava de trazer cobranças 

da população. E reiterou que isso nunca aconteceu nas 

gestões passadas, e se o atual Presidente quisesse colocar em 

prática seu Projeto de Resolução ele tinha total autonomia 

para isso. Falou que o Secretário Hermes estava atendendo a 

demanda de alguns locais da cidade, mas ele tinha que ver a 

questão das ruas que não tinha calçamento e precisava ser feita 

a capina, a exemplo do Loteamento Paullu’s, Adailton 

Teixeira e Vila Mocó. Pediu que o Poder Executivo tomasse 

as medidas cabíveis, pois os locais estavam ficando 

intransitáveis. Finalizou lembrando a fala do vereador Hélio 

quando em seu Projeto contra a cobrança da taxa de religação 

de água e energia, o mesmo disse que o Poder Público não 

tinha obrigação com empresas privadas. Entretanto lembrou 

ao vereador Hélio, que seu Projeto não citava isso, e reiterou 

que a Prefeitura doou mais de 100 mil reais ao SEBRAE, que 

era um órgão privado, e esse valor poderia ter sido investido 

em corte de terra grátis, melhorias do maquinário entre outras 

ações. Em seguida o Presidente justificou a ausência do 

vereador Neném por motivo de saúde, e colocou em votação 

do Plenário para que os demais vereadores fizessem uso da 

palavra no expediente, e foi aprovado por unanimidade. Logo 

após o Presidente passou a palavra ao vereador Romildo, o 

qual saudou a todos presentes. Comunicou a população de 

Itaporanga que estava se desligando da base de situação, haja 

vista que suas ideias eram diferentes das do Prefeito Divaldo 

Dantas. Mas reiterou que não era hipócrita para dizer que o 

Prefeito não estava trabalhando, tendo em vista que no 



decorrer desses dois anos que esteve ao seu lado, visitou 

algumas obras que foram destravadas pelo mesmo. Disse que 

o Prefeito estava se esforçando para ser um gestor a altura do 

município. Agradeceu o tempo que passou na base de situação 

e desejou sucesso a administração municipal. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao vereador Márcio, o qual 

saudou a todos presentes. Solidarizou-se com o vereador 

Romildo e o parabenizou pela sua hombridade de romper 

com a base do Prefeito. Falou que a audiência que ocorreu 

segunda-feira na Câmara sobre o autismo, serviu para mostrar 

mais um dos problemas existentes no município, como a má 

assistência do Poder Público. Ressaltou que eram muitas 

dificuldades que os pais estavam enfrentando para o 

tratamento das crianças. Reiterou que o pedido das mães 

representadas pela Senhora Ana Cristina, foi que a Câmara 

tomasse uma posição em relação ao tratamento que as 

crianças com autismo precisavam, dentro do município de 

Itaporanga. Haja vista, que a maior parte que conseguiu 

tratamento foi de maneira particular, e uma pequena parte se 

deslocava toda semana de Itaporanga para a cidade de Piancó, 

pois lá tinha o Centro Especializado. Finalizou pedindo aos 

vereadores que analisassem para ser elaborada uma Lei para 

ser instalado um Centro Especializado na Cidade de 

Itaporanga. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador Judivan, o qual saudou a todos presentes. Falou que 

depois da forte chuva, os Secretários de Agricultura e 

Infraestrutura fizeram ações com os maquinários para 

repararem os danos causados pelas chuvas. Reiterou que as 

máquinas eram propicias a quebrarem, mas a população 

estava vendo o esforço da administração para que as 

problemáticas fossem resolvidas. Solidarizou-se com as 

famílias que tinham crianças autistas, e justificou sua ausência 



na audiência por motivo superior. Falou para o vereador 

Romildo que respeitava sua decisão, e que o companheirismo 

e o respeito dentro e fora da política não mudaria. E finalizou 

parabenizando o trabalho do Gerente da CAGEPA o senhor 

Pedro Filho. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

vereador João, o qual saudou a todos presentes. Falou que foi 

procurado por um morador da Rua Benjamin Costant, e ele 

pediu que o setor competente tomasse as providencias com o 

esgoto que estava há mais de 10 anos causando transtornos, 

tendo em vista que a problemática estava afetando a saúde dos 

moradores. Pediu que o Secretário Hermes desse uma atenção 

dobrada naquela localidade. Ressaltou que a gestão municipal 

não atendia os anseios da população, e que só visavam 

interesses próprios. Parabenizou a decisão do vereador 

Romildo, e lembrou que os vereadores tinham que trabalhar 

em benefício da população. Em seguida o vereador Ildean 

cedeu seu tempo ao vereador Hélio, o mesmo agradeceu ao 

Gerente da CAGEPA Pedro Filho, por ele ter atendido uma 

solicitação sua sobre o Açude de Cachoeira. Falou para o 

vereador Jailson que em nenhum momento ele disse que a 

Prefeitura não tinha dinheiro e obrigação de investir nos 

órgãos privados. Reiterou que o Projeto do vereador Jailson, 

não tinha que o aval do Executivo para ser executado, e que 

o mesmo seria favorável se o Projeto tivesse sido 

fundamentado e com embasamentos. E pediu que o vereador 

Jailson não colocasse culpa nele por falta de embasamento do 

mesmo. Em seguida o Presidente passou para Ordem do Dia, 

e colocou o Projeto de Lei N°05/2019 para que o vereador 

Márcio defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade.  Em seguida o Presidente retirou 

de pauta o Requerimento N°43/2019 por ausência do 

propositor. Em seguida o Presidente colocou o Requerimento 



N°52/2019 para que o vereador Duvan defendesse o, logo 

após em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente colocou o Requerimento 

N°53/2019 para que o vereador Duvan defendesse o, logo 

após em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente colocou o Requerimento 

N°55/2019 para que o vereador Hélio defendesse o, e o 

mesmo pediu para que fosse retirado de pauta para ser 

transformado em Projeto de Lei e colocado os nomes de 

todos os vereadores. Em seguida o vereador Jailson fez um 

Requerimento Verbal: Reabertura do UBSF do Sítio 

Cantinho. O Presidente colocou em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador João fez 

um Requerimento Verbal: Recuperação das ladeiras e pontos 

críticos do Sítio Cantinho. O Presidente colocou em discussão 

e votação e foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

vereador Ildean fez um Requerimento Verbal: Alambrado da 

quadra esportiva do Sítio Cantinho, município de Itaporanga. 

Em seguida o vereador Judivan fez um Requerimento Verbal: 

Calçamento da Rua Severino Diniz. O Presidente colocou em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o vereador Duvan fez um Requerimento Verbal: 

Tapa-Buracos na estrada do Cristo Redentor ao Sítio Saco do 

Pinto e da Vila Mocó ao Sítio Caiçara. O Presidente colocou 

em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o vereador Hélio fez um Requerimento Verbal: 

Construção da malha asfáltica da PB a Comunidade São João 

e construção de uma praça em frente à Igreja da Comunidade. 

O Presidente colocou em discussão e votação e foi aprovado 

por unanimidade. Logo após o vereador Márcio pediu que 

fosse analisado para que o Tema Livre voltasse, haja vista ser 

de extrema importância e sem o mesmo a sessão fica sem 



sentido. O Presidente disse que ia analisar a situação para ser 

resolvida a problemática. Haja vista, que quando necessário 

ele colocaria em votação do Plenário para uso do Tema Livre. 

Logo após o vereador Hélio informou aos pacientes que 

faziam Hemodiálise em Patos, que o Prefeito contratou uma 

van equipada para transporta-los, até o conserto da do 

município.  Em seguida o Presidente convidou toda 

população para o Orçamento Democrático dia 09 de abril às 

19:00, e convocou todos para a audiência da LDO, segunda-

feira nesta Casa às 19:00. Reiterou que a audiência com os 

agricultores foi bastante proveitosa, e as demandas feitas 

estavam sendo encaminhadas para serem executadas. 

Finalizou agradecendo a presença de todos e deu por 

encerrada a sessão. E para constar lavro à presente Ata que 

será lida, aprovada e assinada pelo Presidente, Vereadores e 

Assessoria Jurídica desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-

PB 04 DE ABRIL DE 2019.    


